

1497



О Р Г А Н
Л Ы С К О В С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б) И
Р А Й С О В Е Т А Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я

№ 30(2626)

ЧЕТВЕРГ, 2 августа 1945 ГОДА

Цена от
ном. 15 к.

Товарищи колхозники и колхозницы!
По примеру рабочих заводов и фабрик вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы.

Дадим стране больше продовольствия, а промышленности—сырья!

Перед уборкой урожая

КАЗАКОВ И. А.
Секретарь РК ВКП(б)

Выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» имеет важнейшее общенародное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

Период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов всегда был самым трудным, самым сложным и ответственным периодом сельскохозяйственного года.

В колхозной деревне сейчас наступила страдная уборочная пора, когда поистине «день год кормит».

Этот ответственный завершающий период года требует от партийных, комсомольских организаций, местных советов, земельных органов, работников МТС, специалистов сельского хозяйства, всей общественности района мобилизации всех сил, четкой организации работ.

С 23 по 30 июля с. г. проходила государственная проверка готовности колхозов, МТС, совхоза к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в текущем году.

Проверкой установлено: хорошая подготовка колхозов к уборке урожая Лысковского, Сауровского, Гугинского и других сельсоветов. Но очень много отмечено недостатков в отдельных колхозах: Б-Венедикова, Чернухинского, Ивановского с/советов.

Основные ошибки в этих колхозах сводятся к тому, что парторганизации, сельсоветы, правления колхозов недостаточно разъясняют постановления партии и правительства, решения XX пленума обкома ВКП(б), не организуют отдельные бригады, звенья на безусловное выполнение этих важнейших постановлений.

В колхозах имени Крупской, «Маяк», «Красный пахарь» не составлены рабочие планы по бригадам, звеньям, не отведены участки в натуре под групповую и индивидуальную сдельщину—не закончен ремонт уборочного инвентаря.

Нет индивидуальных договоров между отдельными бригадами, звеньями, колхозниками по социалистическому соревнованию.

Государственная комиссия вскрыла ряд существенных недостатков в подготовке к предстоящим работам в Макарьевской МТС. Из 10 комбайнов комиссия приняла 5 комбайнов, из 8 молотилок МК-1100—4 молотилки, из 24 тракторов—19.

Основными причинами неприятия такого количества сложных государственных машин объясняется крайне небрежностью отношении к ремонту, безработными, формальным отношением парторганизации и директора МТС к выполнению указаний вышестоящих партийных, советских органов. Ряд

отдельных недостатков отмечен по качеству ремонта в Лысковской МТС и совхозе «Друг Крестьянина».

Об этих недостатках особенно серьезно нас предупреждали СНК СССР и ЦК ВКП(б), чтобы не допустить в этом году повторения ошибок прошлого года.

«Уборка—дело сезонное и она не любит ждать,—говорит товарищ Сталин.—Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл».

Успешное проведение уборки решается всесторонней и тщательной подготовкой к ней, полным использованием всех сил и средств, умелым сочетанием механизмов с ручными трудом.

Сейчас необходимо парторганизациям, сельсоветам, правлениям колхозов и директорам МТС обсудить выводы государственных комиссий по каждому колхозу, бригаде, звену, отдельному отряду. Мобилизовать всех колхозников, работников МТС на устранение отмеченных недостатков и безусловное качественное завершение ремонта всех уборочных машин и другого сельскохозяйственного инвентаря.

Там, где не закончены составление рабочих планов по колхозам, бригадам, звеньям и отвод участков в натуре, эту работу необходимо в самый сжатый срок выполнять. Правильная организация труда, применение индивидуальной и мелкой групповой (звеньевой) сдельщины—важнейшее средство повышения трудовой дисциплины колхозников, повышения производительности труда. Особое внимание должно быть обращено на постановку учета труда. Без точного учета—пустой разговор об индивидуальной сдельщине.

Уборка всех зерновых культур должна быть закончена максимум в течение 18-20 рабочих дней.

Для этого необходимо, вместе с максимальным использованием машин, привлечь все трудоспособное население, не только колхозников, но и не колхозников, проживающих в деревне и окрестностях в промышленности и на транспорте.

В период уборки должен быть установлен обязательный выход на работу всех трудоспособных колхозников и членов их семей от 14 лет и старше, независимо от выработки минимума трудовой.

Многие парторганизации, сельсоветы, правления колхозов не учитывают наличие неблагоприятной погоды для уборки урожая, не готовят в достаточной степени крытые токи, сушилные хозяйства, тем самым заранее создают себе дополнительные трудности и потери урожая.

Эта работа требует быстрого выполнения в каждом колхозе, бригаде.

Партийные, комсомольские организации, правления колхоз-

ов должны организовать соответствующую охрану урожая в поле, на току, в складе и сдаче хлеба государству из числа проверенных, лучших товарищей.

Ряд колхозов еще не закончил сеноуборку и не рассчитался с поставками сена государству. Необходимо принять самые серьезные меры, обеспечивающие выполнение этой работы до начала массовой уборки зерновых.

Скоро озимой сев. Нужно проверить готовность колхозов, МТС к проведению озимного сева и сделать все необходимое для безусловного качественного выполнения установленного плана озимого сева в лучшие агротехнические сроки.

Решение задач в этот короткий срок очень во многом будет зависеть и от того, как серьезно правления колхозов, их председатели предусмотрят такое важное дело, как точное выполнение установленного графика по заготовкам сельскохозяйственных продуктов со второй пятидневки августа и другие сроки.

Мы рекомендуем и требуем, чтобы обеспечить все предстоящие работы, максимально использовать, дополнительно в тягловой силе, крупный рогатый скот.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) предусмотрены меры преодоления трудностей с тяглом и материальное поощрение колхозников, работающих как на колхозном тягле, так и на своих коровах (возка, скирдование и другие работы).

В борьбе за урожай огромные задачи стоят перед сельскими агитаторами. Они должны быть застрельщиками социалистического соревнования, вожаками масс по улучшению работы в колхозах и в машинно-тракторных станциях. Нужно обудить обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели ордена Ленина имени Ильича, Добринского района, Воронежской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза, ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и мобилизовать все силы колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства на успешное выполнение предстоящих задач.

Сейчас, как отмечают в своем постановлении Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) «нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства, как своевремен-

ная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих

КАК МЫ ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ

В этом году наш колхоз успешно справился с сеноуборкой и сдачей сена государству. Сейчас мы подготовились к проведению уборки урожая. Подготовку начали с ремонта сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано 2 молотилки, 2 жатки, движок, выубрано 140 серпов, шито 250 мешков. Приведены в готовность тока, 2 склада на 300 тонн, 2 картофелехранилища тоже на 300 тонн. Сбруя для лошадей и быков заготовлена. Из имеющихся лошадей на уборке будет работать 20.

Одним из условий своевременного проведения уборки урожая является правильное использование рабочей силы. В период уборки в поле будет работать 30 мужчин, 120 женщин и 34 подростка. Часть рабочей силы будет занята на постоянных полевых работах: на животноводческих фермах, на общехозяйственных и других работах.

С такой рабочей силой колхоз запланировал сжать озимые и яровые на площади 330 га в 18 рабочих дней. Картофель на площади 27 га намечается убирать в 15 рабочих дней.

Озимые культуры при созревании начнем убирать выборочно вручную. На уборку озимой ржи выделяем 120 женщин с серпами. Одновременно с уборкой озимых будем проводить и уборку бобовых. На уборке бобовых будут работать 34 подростка.

С семенных участков жать, скирдовать, обмолачивать и засыпать будем отдельно.

Вместе с уборкой озимых и яровых будем проводить скирдование, обмолот, сортировку зерна и сдачу его государству, а с 19 августа начнем сев озимых. Скирдование проведем в 11 дней. Работать будем звеньями. Для

обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству».

Выполнение этой задачи—залог дальнейшего укрепления военно-экономического могущества нашей Родины.

перевозки снопов с дальнего расстояния используем 6 бжков. После скирдования организуем сбор колосьев. Для этого используем отряд школьников 30 человек под руководством учительницы Лямдиной. Для молотбы зерна организованы 2 молотильные бригады. Для сдачи госпоставок организована одна транспортная бригада из 6 человек. Ответственный за хлебопоставки Плугин Г. А. Для чистки зерна организована группа из 4 человек. Чистку проведем за 5 дней. Государству сдать нам надо 70 тонн. Зернопоставки сдадим до 1-го сентября.

Все овощные культуры будет убирать овощеводческая бригада в количестве 9 человек. Государству сдадим 30 центнеров овощей.

Картофель убирать начнем с 10 сентября. Большую часть рабочей силы переведем на уборку картофеля, т. е. уборка зерновых будет закончена и лишь часть колхозников будет использована на обмолоте. Картофель уберем к 25 сентября.

Для колхозников, работающих на уборочных работах, у нас организовано 3-х разовое общественное питание. Работают детские ясли на 26 детей.

В прошлом году нашему колхозу за успешное проведение уборки урожая, заготовку сельскохозяйственных в десертный расчет в государстве было передано переходящее Красное Знамя сельсовета. Мы даем слово, что и в этом году справимся с уборкой урожая и выполним обязательства по сдаче сельхозпродуктов государству. Переходящее Красное Знамя вновь удержим за колхозом.

Киселев С. А.,
пред. колхоза «Берег».
Лазарев Ш. А.,
Малинин Ф. Е.,
бригадиры полеводческих бригад.

★ В честь победы ★

500 гектаров на комбайн

В честь победы над врагом в этом году я беру социалистическое обязательство: убирать комбайном «Коммунар» 500 гектаров урожая. Мой комбайн к уборке готов. Трактор в исправности.

Все необходимое для уборки подготовлено. Жду созревания хлебов.

Вызываю на социалистическое соревнование—дать 500 га на комбайн в честь победы—комбайнера Рыбакова В. Н.

Хороленков Михаил.

ОБРАЩЕНИЕ

Участников районного совещания партийно-хозяйственного, профсоюзного и производственного актива ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий Лысковского района

Дорогие товарищи!

Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков нашей героической Красной Армией под руководством великого полководца, вождя народов Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина успешно завершена. Фашистские орды разбиты в их собственной берлоге.

Советский народ, как один человек, сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина, своим напряженным трудом в полной мере обеспечивал Красную Армию всем необходимым для скорейшего и окончательного разгрома ненавистного врага.

Война теперь закончена. Но для того, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной, и еще больше укрепить экономическую мощь нашей страны, от советского народа требуется новое напряжение и самоотверженность в труде.

Мы, участники районного совещания, партийно-хозяйственного, профсоюзного и производственного актива предприятий Лысковского района, обращаемся ко всем рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам промышленности района с призывом, чтобы:

а) Годовой производственный план 1945 г. со строго установленным ассортиментом выполнить к 20 декабря 1945 г., обратив особое внимание на качество выпускаемой продукции.

б) Добиться повышения производительности труда на 3—4 проц., снизить себестоимость выпускаемой продукции до 5 проц. против установленных планом на 1945 г.

в) Вести повседневную борьбу за строжайшую экономию топлива, сырья и энергии; за сбережение механизмов, оборудования, инструментов и других материалов.

г) Максимально увеличить выпуск товаров широкого потребления из местного сырья в более широком ассортименте, с учетом нужд населения города и района.

д) Организовать при каждом предприятии ремонтные мастерские обзоро-шорного и другого сельскохозяйственного инвентаря, по бытовому обслуживанию населения, по соответствующему роду производства, а также по ремонту музыкально-струнных и других инструментов.

е) Организовать массовый выпуск школьно-ученических пособий, детских игрушек, а также изготовление шашельных досок и шашек, домино, бильярдных и спортивного инвентаря.

ж) Развернуть массовое социалистическое соревнование, культурно-политическую работу, техническую учебу и шире внедрить рационализаторские предложения на каждом предприятии в целях досрочного выполнения производственных планов.

з) Хорошо подготовить к осенне-зимнему сезону все производственные здания, общежития рабочих и служащих, подвезти топливо, сырье и другие материалы для нормальной работы в зимних условиях.

и) Провести своевременную и качественную уборку урожая на подсобных хозяйствах.

к) Создать хорошие производственно-бытовые условия для рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий.

л) Всем предприятиям района иметь разработанные мероприятия по трудоустройству инвалидов Отечественной войны и демобилизованных военно-служащих, создать им надлежащие бытовые условия, всемерно оказывать материальную помощь семьям военно-служащих.

м) Принять активное участие в оказании действенной практической помощи школам города в проведении декады по подготовке к новому учебному году, проводимому в период с 25 июля по 5 августа 1945 года.

Товарищи! В самоотверженном труде на производстве отдадим наши силы на быстрейшее укрепление экономической мощи нашего государства!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш друг и учитель, Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Ждут созревания хлебов

Для успешного проведения уборочных работ и досрочной сдачи хлебопоставок государству необходимо, прежде всего, хорошо подготовиться.

Некоторые колхозы района, как например, колхоз «Победитель», Просецкого сельсовета, на 25 июля закончил ремонт всех сельскохозяйственных машин и ручного инвентаря. Отремонтировано 7 жаток, молотилка, трактор, 2 веялки, 1 триер и другой мелкий сельхозинвентарь. Имеется 7 весов, 45 телег, 300 штук мешков,

крытых токов 4. Семенные участки остолблены, прополоты и закреплены за звеньями. По охране полей, токов и складов выделено 6 человек.

Подготовился к уборке урожая и колхоз «Борец», Лысковского сельсовета. Инвентарь отремонтирован, тока подготовлены. Сенокосение колхоз закончил и полностью сдал сенопоставку государству.

Эти сельхозартель готовы для уборки богатого урожая, который зреет на их полях.

Конференция руководителей трех великих держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи организации прочного мира и полного разоружения Германии связаны с вопросом о единстве и содружестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

С наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской техники в таких, например, областях, как угольная промышленность. Учитывая, что во время войны в производство пришли миллионы новых рабочих, а также вернулись многие сотни тысяч из армии, лейбористы предложили сохранить методы государственного регулирования рабочей силы, усилить политику социального страхования. Они

высказались за то, чтобы была устранена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство и т. п.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдерживать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказать от всех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

В итоге выборов почти 12 миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, в то время, как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лейбористы в новом парламенте завоевали в 2,5 раза больше мест, чем в 1935 году—390 против прежних 154. Консерваторы вместо прежних 387 мест теперь получили лишь 195. Таким образом, лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитывающем 640 депутатов. Это означает, что перед ними открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранные обозреватели отмечают, что в составе палаты общин очень выросла прослойка молодых депутатов, прошедших опыт войны в рядах армии и это, как многие полагают, положительно скажется на деятельности парламента.

Новый премьер-министр Англии Клемент Эттли был

заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считается сторонником национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзах, муниципалитетах и т. п.

Иностранная печать утверждает, что новое правительство сосредоточит основное внимание на вопросах внутренней политики и что во внешней политике Англии существенных изменений не произойдет.

Вместе с тем обозреватели отмечают, что английские избиратели, отстаивая продолжение политики сотрудничества с СССР и Соединенными Штатами Америки, выразили недоверие именно и тем реакционным кандидатам, которые в 1938 году голосовали за мюнхенскую политику, за политику сделки с Гитлером против Советского Союза. Обозреватель английского агентства Рейтер Ион Кимхэ называет итоги выборов «избиением мюнхенцев» и сообщает, что из 250 депутатов, голосовавших в свое время за сделки с Гитлером, переизбраны лишь 64, а 85 прежних депутатов даже не решились выставить свои кандидатуры.

Итоги выборов в Англии свидетельствуют, таким образом, о значительных изменениях, происшедших во взглядах широких народных масс Англии.

В. Гришанин.

Международный обзор

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Лысковское Педагогическое Училище, Горьковской области, ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В I И II КЛАССЫ. УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ ШКОЛ

Правила приема:

1. В педагогическое училище принимаются все граждане СССР в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме семилетней школы и желающие посвятить себя учительской деятельности в начальной школе.

2. Все поступающие в педагогические училища, за исключением лиц, указанных в пункте 3, подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку (устно и письменно—диктант) и арифметике (устно и письменно) в объеме семилетней школы.

В нерусских педагогических училищах, кроме того, проводится экзамен по родному языку (устно и письменно). Экзамен проводится в объеме программы нерусской семилетней школы.

3. Лица, окончившие семилетнюю школу с аттестатом отличника, принимаются в педагогические училища без вступительных экзаменов в течение двух лет после окончания ими школы, включая и год окончания.

4. Результаты вступительных экзаменов определяются по пятибалльной системе (5, 4, 3, 2, 1). Результаты письменных и устных экзаменов по русскому и родному языку оцениваются отдельными баллами.

5. Из числа выдержавших экзамены, т. е. получивших по всем предметам балл не ниже «3», в первую очередь, принимаются лица, получившие более высокие баллы, а также инвалиды Отечественной войны и дети участников Отечественной войны.

Лица, не выдержавшие экзамены хотя бы по одному предмету, в педагогические училища не принимаются.

6. Заявления о приеме в педагогические училища принимаются с 1 июня по 15 августа.

Заявления подаются на имя директора педагогического училища лично или почтой (заказным письмом) с приложением:

- свидетельства об образовании (в подлиннике),
- свидетельства о рождении (в подлиннике),
- автобиографии,
- трех фотокарточек,
- справки об отношении к воинской обязанности (для военно-обязанных),
- справки о состоянии здоровья.

7. Вступительные экзамены проводятся с 15 по 20 августа. 8. Зачисление учащихся в педагогическое училище производится с 20 по 25 августа, а зачисление отличников—с 1 июля по 25 августа по мере поступления их заявлений.

9. Лица, зачисленные в педагогическое училище и не приступившие к занятиям до 5 сентября без уважительных причин, исключаются из числа учащихся, и на их место принимаются другие учащиеся из числа лиц, выдержавших вступительные экзамены.

ДИРЕКЦИЯ.



Отличных рысаков вырачивает колхоз «Третий решающий», Байрам-Алийского района, Туркменской ССР.

На снимке: старший конюх Джума Карахан со своим питомцем, дважды премиярованным на республиканских скачках.

Фото К. Томашевского, Фотохроника ТАСС

Проверка выигрышей

В Ивановском сельсовете проводится массовая проверка выигрышей по займам и лотереи. По 4-й денежно-вещевой лотереи из 11 человек, работающих в сельсовете, 7 человек получили выигрыши.

Колхозница Н. по облигации Военного Займа 1942 г. выиграла 10.000 рублей.

Баутская.

Из зала суда

Гр-ка Сулава М.Ф. (с. Негоново) была мобилизована на торфо-разработки, но от поездки на работу отказалась. Нарсуд 2-го участка приговорил Сулаву к одному году исправительно-трудовых работ с отбыванием на торфо-разработках.

Лысковская средняя школа рабочей молодежи объявляет прием учащихся в 3, 4, 5, 6, 7, 8 и 9 классы. Принимаются граждане от 14 лет и старше, работающие на производстве, в учреждениях, домохозяйки. Заявления с документами принимаются директором школы и секретарем РОНО до 25 августа.

Начало занятий 1 сентября. Занятия будут проводиться с 6 часов вечера. Средняя школа рабочей молодежи дает одинаковые права со средними дневными школами.

Дирекция.